

央行个人信用报告网上查询服务试点扩至北京、山东、辽宁、广东等9省(市、自治区)

有无不良信用记录,上网一查就知道

□据 人民网

许多人有这样的经历:着急办房贷,等到银行审核才知道,有一张久未使用的信用卡还欠着费。今后,这样的尴尬有望避免。

10月28日起,继江苏、四川、重庆3省市试点之后,央行个人信用报告网上查询服务试点扩至9省(市、自治区),增加北京、山东、辽宁、湖南、广西、广东6个试点。

27日,记者试着登录中国人民银行征信中心个人信用信息服务平台(以下简称平台, <https://ipcrs.pbccrc.org.cn/>),整个查询流程如图。

可查到近5年逾期还款记录

其实,从2013年3月起,征信中心已经面向江苏、四川、重庆3省市试点网上查询信用记录,此次增加了北京、山东、辽宁、湖南、广西、广东6个试点省(市、自治区)。需要提醒的是,身份证号码前两位须为32、51、50、11、37、21、43、45、44。如果身份证号码所属地不在上述地区之列,即便现在户籍已经迁移到上述地区内,也暂时无法查询。

据征信中心工作人员透露,之所以选择这些地区,是根据查询量确定的。这些地区信用记录查询量较大,查询较为活跃。征信中心正在作各方面的准备,如果顺利的话,明年网上查询平台有望在全国范围内开通。

通过平台可查到3方面的信用记录:个人信用信息提示、个人信用信息概要以及个人信用报告。个人信用信息提示是注册用户个人征信系统中是否有逾期还款记录的提示性信息,比如是否有最近5年内的贷款、贷记卡逾期还款记录以及准贷记卡透支超过60天的记录。个人信用信息概要为



信息来源:中国人民银行征信中心网站 宋高 绘制

注册用户提供其在个人征信系统中的信贷记录、公共记录和查询记录的汇总信息。个人信用报告则涵盖明细信息。公共记录包括欠税记录、强制执行记录、民事判决记录、行政处罚记录及电信欠费记录等。当日查询,次日反馈查询结果。

征信中心工作人员还表示,信用报告的信息将及时更新,信息的保存严格按照《征信业管理条例》的要求进行。如果个人有不良贷款记录,自该不良行为或事件结束之日起在信用报告上保留不超过5年的时间。

如果对查询到的信用记录有异议,可拨打客服电话申请处理,或者直接到当地人民银行分支机构,现场办理异议申请。

防止个人信息泄露

个人信用信息服务平台在带来方便快捷的同时,也引发对公民信息泄露的担忧。如何才能确保公民个人信用信息的安全,让其不被不法分子盗用呢?

征信中心工作人员介绍,为确保个人信用信息安全,减少或避免身份盗用等引发的信用信息泄露风险,平台在设计的时候就非常注重安全性:一是只有经过了严格的真实身份验证后才能成为平台的注册用户,查询自己的信用记录;二是采用了多种技术手段来确保信息安全。

据介绍,平台采用物理隔离的方式

确保信息的安全。基于互联网运行的个人信用信息服务平台与基于人民银行内网(专网)运行的个人征信系统实行物理隔离,平台用于验证个人身份的信息和信用报告信息存储在个人征信系统中,系统每日会对平台的注册和查询申请集中处理,并需要在两网间进行数据交换。查询结果只在网站上保留7天。

“也就是说,我们每天都在做一个搜索引擎的工作,根据用户提交的查询请求,把信息从内网里调出来,再传输到平台上。”一名征信中心工作人员说。也正是出于这样的原因,个人信用信息服务平台无法实现实时反馈,一般会在个人提交查询申请的第二日反馈查询结果。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。